



农民创业园：打造农民合作创业样板

本报讯(记者 刘冬)近日,记者在新郑看到,投资1.5亿元,集红枣产品加工、研发、仓储、销售、流通等多功能于一体的农民创业示范园在孟庄镇已具备初步规模。孟庄镇素有“中华第一枣乡”的美誉,拥有枣林4.1万亩,年产大枣1500万公斤,全镇从事红枣生产、加工、销售有4000余户,每年创造经济效益约2.1亿元。然而,随着该镇全域城镇化的推进,区域内家庭作坊式红枣加工企业面

临“无路可走”的窘境,而大量农民也将失去在家门口就业的机会。作为国家新型城镇化试点,新郑市早已打好“提前仗”,把新型社区节余的建设用地拿出50%作为特色农民创业园,用于发展二、三产业,让农民实现就地就近充分就业。结合自身特色,孟庄镇于2012年底开工建设农民特色创业园,项目占地200余亩,建筑面

积14万平方米,可入驻小微企业60余家。据介绍,孟庄镇以农民特色创业园为载体,积极搭建产业、创业、就业“三个平台”,合理引导小微企业发展,激发农民创业积极性,对盘活当地经济不可估量。同时,成立红枣协会,有益于整个红枣加工产业向规模化、标准化、现代化转变,提升产业抗风险能力和市场影响力。此外,孟庄镇还在规划、建设、管理上实施

规划设计、产业布局、建设施工、基建配套、物业管理和宣传推介等“六个统一”,对企业发展、服务管理、产品销售、企业融资等方面进行大力扶持。目前,该园区已建成12.5万平方米标准化厂房,入驻小微企业8家,预计年底全部建成后,将实现年产值2亿元,年利税1000万元,可带动2000人创业,实现近万名农民“洗脚上岸”,转化为产业工人。

市领导调研生态水系和农田水利建设

本报讯(记者 刘冬 高凯)10月21日,新郑市领导王广国、李志强、汤晓义、王建民到梨河镇、观音寺镇调研农田水利建设工作。市领导一行先后察看了双泊河五宅庄段河道治理、林庄村固定喷灌和沂水村液坝等项目建设情况,听取了全市生态水系和农田水利建设、现代水利示范乡镇建设情况的汇报。市领导指出,要加大生态水系建设投入力度,切实改善南部乡镇的人居环境,提高城市品质。水务部门要做好全市水资源调研,优化完善水资源配置体系,要加强管理,进一步提升农田水利设施管护的体制机制。针对今冬明春农、林、水等农业农村重点工作,新郑市领导要求,相关部门要科学谋划,提前准备,统一规划,要统筹部署,充分调动乡镇、村组等各方面积极性,要实行目标管理,倒排工期,落实责任。要突出重点,集中力量,紧扣节点,争先创优,确保如期完成建设任务。

为民务实清廉 扎实开展群众路线教育实践活动

新郑市召开党的群众路线教育实践活动群众评判工作会议

本报讯(记者 边艳 高凯)10月23日,新郑市召开党的群众路线教育实践活动群众评判工作会议,通报全市教育实践活动开展情况,组织对全市教育实践活动和市四个班子教育实践活动“整改落实、建章立制”情况进行群众评判。省委、郑州市委联合第一督导组组长刘有富,省委、郑州市委联合第一督导组副组长李华道,市领导王广国、刘建武、陈莉、付桂荣、刘德金、李志强、汤晓义等出席会议。会上通报了新郑市教育实践活动开展情况,针对下一步活动打算,会议指出,该市将继续认真贯彻落实习近平

总书记系列重要讲话精神,切实密切联系群众,提升优质服务,坚持梯次推进,持续抓好整改,着眼长远长效,健全制度机制,进一步巩固教育实践活动成果。刘有富对该市教育实践活动的开展情况给予充分肯定,并就持续巩固深化教育实践活动成果及开展好群众测评工作提出具体要求,希望与会人员以认真负责的态度,实事求是地填写测评表,对教育实践活动的成果做出客观公正的评价。随后,与会人员认真填写了测评表。此次测评主要内容是对市四个班子第三环节“整改落实、建章立制”情况进行群众评判。

收听收看郑州市党的群众路线教育实践活动总结会

本报讯(记者 赵地)10月24日,新郑市组织收听收看郑州市党的群众路线教育实践活动总结电视电话会。市领导王效光、王俊杰、刘德金、李志强、汤晓义、苗瑞光及各乡镇(街道、管委会)、市直各单位党政主要负责同志在分会场收听收看会议。会议全面回顾了郑州市党的群众路线教育实践活动开展情况,对巩固和拓展活动成果、加强党的作风建设、落实从严治党要求进行安排部署。会议还传达了十八届四中全会精神,对下一步深入学习贯彻会议精神进行安排部署。

加快推进轨道交通2号线南延工程新阶段

本报讯(记者 陈扬)10月22日,新郑市领导刘建武带领相关部门负责人,实地调研郑州轨道交通2号线南延工程项目新阶段建设情况。针对当前该项目新郑全线工程建设中存在的问题,市领导要求各有关部门要主动履职、加强协调,全面开展项目沿线房屋征迁、管线迁改、交通疏解等工作,盯紧任务时限,努力攻坚克难,合力加快推进轨道交通2号线南延工程项目新阶段建设。据了解,郑州轨道交通2号线南延工程项目北起轨道交通2号线一期工程的终点南四环,向南途经新郑市龙湖镇、孟庄镇等区域后,再经航空港北部片区进入郑州市新郑机场,最终止于规划郑州南站。该项目是新郑连接郑州的重要现代化工程,建成后将带动沿线区域经济快速发展。

今日微话

让法治成为一种信仰

10月20日至23日,党的十八届四中全会在北京召开。这次会议的主题是依法治国,这必将在我国历史上留下浓墨重彩的一笔,因为它定调了中国未来的走向。让法治成为全民的信仰,就要拒绝权利对法律的干扰,必须改变权比法大,人治代替法治的现象。“我爸是李刚。”他的喻义就是:“我有权力撑腰,法律能奈我何?”这确实是对法律尊严的一种嘲讽。历史早已证明,法兴则国兴。一个公平公正的社会是我们共同的期盼。法治社会是公平的社会,是尊重规则的社会,将为我们每个人的自我发展开辟广阔空间。中国的法治建设,需要党和国家的引领,更需要活跃在法治进程中每个普通人“自下而上”的努力。十八届四中全会的召开,全面推进依法治国,建设法治国家,必将产生深远的历史意义和现实意义。法治的春天必将来临!(若水)

文明生态·留住乡愁之新郑传统村落

跨越千年的宰相陈村(下篇)



穿过门楼便来到崇孝寺的大殿,虽然整个寺院都是清一色的青砖灰瓦建筑,但大殿还是以自己醒目的高度显示出有别于其他配房的神圣地位。因每天都有陈氏后人的精心打理,整个大殿干净整洁,井然有序。殿内神位两侧上方,分别写着斗大的“忠”、“孝”二字,整个家族人才辈出的缘由也能从中窥见一二。殿内东西靠墙的供桌上,也全都供奉着陈氏列祖列宗的牌位,牌位一律按照辈分摆放。在牌位上方是精心绘就的二十四孝壁画。其中有一幅叫“陈母夜香”,说的就是陈家的故事。据陈留庵老人讲,正在济源整治蝗灾的陈省华得知远在四川的母亲谢世,虽皇上已恩准丁忧,但为灾情所迫,加上当地灾民跪地相求,便挥泪带领各乡镇的乡贤和民众救灾。夫人冯氏为尽孝道并宽慰夫君,便在院内筑神坛供奉婆婆灵位,每晚在坛上跪地烧香,虔诚祈祷,超度婆婆亡灵。冯氏的孝举感动四邻,周边的妇女也纷纷随同冯氏,夜夜一起念经超度亡灵。蝗灾也最终得以成功整治。冯氏之举也作为陈氏家族孝举的典范代代颂扬。殿后是陈氏家族的奠基人也是陈氏一门辉煌历史的肇造者陈省华夫妇的墓地。在茂密的灌木笼罩下,高大的墓冢显得更加肃穆庄严,令人肃然起敬。陈省华出将入相,为官数任,造福八方;夫人冯氏出身书香门第,教子有方,终使三个儿子全部金榜题名的事迹曾被元代编成四折杂剧《陈母教子》……静立墓前,叫人心生无限敬仰之情。大殿的两侧是配殿,配殿外两侧也分别有两个院落。整个寺院有房屋25间,是一个散发着宋代遗风的建筑群落。各个院落内全是青砖地,绿草如茵,肃穆寂静。陈氏后人陈新州告诉记者,“崇孝寺肇于宋,增修于元明,是新郑古刹之一。按照修旧如旧的原则,如今的崇孝寺得到了政府和陈氏后人的不断维护和修缮。”在记者采访之时,还见到东配院修缮工人正在施工,工地上堆满了砖瓦等建筑材料。出了崇孝寺,一行人来到神道西侧陈氏“三尧”之空地前。三个高大的墓冢坐北朝南,每个墓前墓碑高耸,碑文述说了陈尧叟、陈尧佐和陈尧咨为陈氏一门的荣耀谱写的忠心报国的丰功伟绩。“宰相陈,人地灵。石生像,列队迎。陈公碑,傲苍穹。崇孝寺,皇上封。”这首古老的民谣在周围的十里八村妇孺皆知。如今的陈氏后人依然临墓而居,生活富足,安居乐业,崇孝寺门前的小广场就是他们休闲、娱乐的好去处。采访时,有很多村民在这里唱戏、跳广场舞,每个人脸上都写满了满足。岗时村支部书记时金越告诉记者:“陈氏三宰相墓在2008年6月就被命名为河南省文物保护单位,陈氏后人也已发起组建了河南省新郑市崇孝寺陈氏三宰相陵园复建委员会。”陈省华一脉的“忠孝”文化也将得到较好地传承和发扬光大,也给散居全国乃至世界各地的陈氏后人凭吊先祖以心灵寄托。青山埋忠骨,几度夕阳红。荷锄农夫坟前过,指点江山说令公。从陈省华一脉往上追溯三代,无一官半职,均出身布衣,为何能人才辈出,多人权至相位,彪炳史册?陈家到底有何鲜为人知的治家教子之道?神道两侧对立的石雕为何是石羊、石猴等,而不是国人传统观念中的狮子、熊等?一个个令人不解的谜底等待世人不懈的挖掘和发现。也许这也正是我们要继承和发扬的宰相陈村深厚历史文化积淀的精髓所在。作者 王保建 沈磊 文图

2014年村级组织换届选举启动

本报讯(记者 沈磊)10月22日,新郑市召开村级组织换届选举工作会议,各乡镇(街道、管委会)、市直单位等相关负责人参加会议。市领导王效光、王俊杰、刘德金、赵建武出席会议。会议要求,要按照先村党组织,后村委会、再监事会或者村监会、监事会同步进行的顺序进行换届。全市村级组织换届选举工作在12月底前全部完成。市领导强调,村级组织换届工作政治性、政策性、程序性强,要按照“平稳、规范、按时、保质”的总体要求,把握原则,始终保证村级组织换届选举的正确方向。通过换届选举,真正选出基层组织的好干部,选出党员干部群众的和谐,选出村级组织成员的干劲,为建设自然之美、社会公正、城乡和谐的临空经济强市提供坚强有力的组织保证。

政协委员视察预防职务犯罪工作

本报讯(记者 刘佳美 高凯)10月22日,新郑市政协领导陈莉、戴宇林、李中俊、王海民、李建国带领部分政协委员,视察该市预防职务犯罪工作。在该市检察院,政协委员一行先后到该院一站式检务接待中心、预防职务犯罪教育基地等实地察看,观看该院文化建设专题片,并听取该市近期预防职务犯罪工作情况的汇报。市政协领导指出,要认清形势,不断完善预防职务犯罪的长效机制,纯洁党员干部队伍。要认真履行职责,牢固树立反腐败的坚强防线,政协委员要认真履行“政治协商、民主监督、参政议政”的职能,呼吁社会各界共同参与职务犯罪预防工作,营造良好的反腐倡廉环境。

民生实事暖人心

2014年年初,新郑市政府在工作报告中承诺为市民办理十件涉及百姓切身利益的实事。一年来,相关单位和部门始终把工作的出发点放在“立党为公、执政为民”上,将工作的落脚点放在满足公共需求上,将工作的着力点放在解决民生问题上。他们用求真务实的精神践行承诺,他们用一颗赤子之心勤政亲民,他们用事实阐释了权为民所用、情为民所系、利为民所谋的真正含义。从今天起,我们将陆续将这十件实事的办理情况予以报道。

60岁以上老人免费参观游览景区

本报讯(记者 赵聪聪 通讯员 闫凯)继新郑籍60周岁以上老人免费乘坐城乡公交车这一优惠政策之后,今年年初,新郑又推出了“市内景区景点向60周岁以上新郑籍居民免费开放”的为民实事,给力全市60周岁以上老年人。在郑国车马坑景区,记者碰到了正在这里参观的王志彬老人,他今年69岁,因为家住附近,加上车马坑景区的环境好,所以他有没事就进来转转,感受一下新郑博大精深的历史文化,欣赏一下景区内优美的环境。但之前王大爷可没这么好的福气,虽然离得近,但是有那30元的门票费,让他可望而不可即。该景区相关负责人介绍,此前,他们一直实行对该市70周岁以上老年人持有效证件游览免门票的政策,今年重新调整免票年龄后,他们加大宣传力度,不仅在景区门口悬挂了标志牌,还在景区微博等网络平台进行了宣传,很多老年人对此竖起了大拇指。该负责人还告诉记者,虽然景区内对老年人实行了免票,但是他们对老人的服务却始终如一。除了对行动不便的老人提供轮椅、拐杖外,他们还提供有手机充电器、休息室。特别是当老人在参观中提出一些咨询时,讲解员或工作人员都要给予热情回答。截至目前,郑国车马坑景区已免费接待了2.89万余名60周岁以上老人。

新郑干部群众认真学习党的十八届四中全会精神

本报讯(记者 赵聪聪 通讯员 王军现 高慧丽)连日来,新郑市广大干部群众通过报纸、电视、广播、网络等渠道,以多种形式认真学习、深刻领会党的十八届四中全会精神,迅速把思想和行动统一到全会精神上来。大家表示,要以依法治国理念应对经济社会发展新常态,在推进“法治新郑”建设的新征程上有力前行。10月24日下午,辛店镇政府机关会议室

内,全体机关干部围坐在一起认真学习讨论着中国共产党十八届中央委员会第四次全体会议公报。通过学习讨论,大家纷纷表示一定会积极投身于依法治国的伟大实践中去,在实际工作中做到严格规范公正、依法惩处各类违法行为,全面推进政务公开,开拓进取,扎实工作,为建设和谐辛店、美丽辛店做出应有的贡献。“我仔仔细细地阅读了公报的内容,感觉

字字真切。公报提出将建设中国特色社会主义法治体系,建设社会主义法治国家作为全面推进依法治国总目标,不仅旗帜鲜明,而且任务具体,道路和目标明确,令人振奋!”新郑市城关乡乔庄村老党员王书民说,相信一个在法治引领下的国家,能够让公平的阳光普照,能够让大家的的生活变得更加美好。新郑市人民调解委员会驻崔店法庭专职调

解员赵狗信是一名工作多年的基层人民调解员,通过网上研读,十八届四中全会公报中提到的“要健全依法维权和化解纠纷机制,畅通群众利益协调、权益保障法律渠道”引起了他的特别关注。赵狗信说:“我很激动,作为一名基层调解员,今后从事调解工作一定会更‘自信’。有了制度的保障,我们在化解矛盾、维护稳定中更有底气,也更应该身体力行地做依法调解的实践者。”